

கீமெண்ட் கீர்தீர்...

ஆர்ஜென்டீனாவோட இலங்கை அரசாங்கம் நெருக்கமாக இருந்திருந்தா, புட்போல் வெற்றிக்கு அவங்களுக்கு பரிசாக கிடைச்ச டொலர்ஸ்களில் கொஞ்சந்த கூடான வங்கி பிரச்சினையை முடிச்சிருக்கலாம்...



# தமிழன்

THAMILAN வலை

தமிழ் பேசும் மக்களின் கருத்துரிமைக் காவலன்

மலர் : 03, இதழ் : 129 சுபகிருது வரும், மார்சுபி மாதம் 05ஆம் திகதி செவ்வாய்க்கிழமை (20.12.2022) ஹிஜ்ரி 1444, ஜமா அதுல் அவ்வல் - 25, 0115 886187 - பக்கங்கள் 10 வீண் ரூ.60



**மெய்ப்பட்டது மெஸ்ஸியின் கனவு**

**போராடித் தோற்றது பிரான்ஸ்**

நிமிடம்) நிறைவேற்றம் 3-3 என்ற கோல் கணக்கில் ஆட்டம் சமனானது. பிரான்ஸ் பெனால்டி ஷூட்டிங் வாய்ப்பில் ஆர்ஜென்டீனா 4-2 என்ற கோல் கணக்கில் வென்றது.

10 பக்கம்

## உதைபந்தாட்ட உலகக்கிண்ணத்தை கைப்பற்றியது ஆர்ஜென்டீனா

**(ஏ.ஆர் சிறாப்)**  
கூட்டாளர் நடைபெற்ற 22ஆவது உலகக் கிண்ண உதைபந்தாட்ட போட்டியின் இறுதி ஆட்டத்தில் ஆர்ஜென்டீனா பெனால்டி ஷூட்டிங் வாய்ப்பில் 4-2 என்ற கோல் கணக்கில் பிரான்ஸை வீழ்த்தி சம்பியனானது.  
இந்திய அந்த அணி மூன்றாவது முறையாக உலகக்கிண்ணத்தை கைப்பற்றியிருக்கிறது. ஆர்ஜென்டீனா அணித்தலைவர் வெபோலம் மெஸ்ஸிக்கு இது கடைசி உலகக்கிண்ணம்



போட்டியாக இருந்த நிலையில், இதில் தனது அணிக்கு கிண்ட்னென்ட் வென்று தந்து வெற்றியாகான அணித்தலைவராக விருது கடைசல் அவர் இருந்தார். அவரது அந்தக் கனவு நனவானது.

இறுதி ஆட்டத்தில் முதலில் நிர்ணயித் கூடப்பட்ட நேரத்தின் (90 நிமிடங்கள்) முடிவில் இரு அணிக்கும் 2-2 என்ற கோல் கணக்கில் சமநிலையில் இருக்க, கூடுதல் நேரத்தின் (30

## போதை மாத்திரை விற்பனைசெய்த மாணவன் கைது

**(நா.திருவா)**  
பாடசாலை மாணவர்களுக்கு போதைப் பொருள் விநியோகித்த கண்டி பிரதேசத்திலுள்ள பிரபல பாடசாலையின் உயர் தரத்தில் கல்வி கற்கும் மாணவரொருவர் உள்ளிட்ட இன்னுமொரு நபரும் பொலீஸாரால் கைது செய்யப்பட்டுள்ளனர்.

02 பக்கம்

## போதைப்பொருளுடன் 90 ஆயிரம் பேர் இவ்வாண்டு கைது

02 பக்கம்



யாழ்ப்பாணம், வெற்றிகைக்கேணி கூட்பரப்பில் படகு உதவித் திட்டத்தில், மீட்கப்பட்ட மியன்மார் அகதிகள் காங்கேசேந்தரையூர் உற்படை முகாமுக்கு அழைத்துச் செல்லப்பட்டு முதுகூதலி அளிக்கப்பட்டது. (படப்பிடிப்பு: யாழ். செய்தியாளர்)



**முன்னர் ஜனாதிபதி கோட்டாய் மக்கள் சந்திப்பொன்றுக்கு தயாராகி வருவதாக அறக்குக**  
நெருக்கமான தகவல்கள் சொல்லிற்றார்.  
தனது ஆட்சிக்காலத்தில் தனக்கு நெருக்கமாக இருந்த சிலருடன் இணைந்தே அவர் இந்த மக்கள் சந்திப்பை நடத்தவுள்ளாராம்.

## ஐந்து ஆண்டுகளை நிறைவுசெய்த கிராமசேவகர்களுக்கு இடமாற்றம்

**(ச.கிருபாசா)**  
கிராம உத்தியோகத்தின் பிரிவு ஒன்றில் 05 ஆண்டுகள் பணி முடிந்த அனைத்து கிராம உத்தியோகத்தர் களும் 2023 ஜனவரி 1 முதல் கூடாயமாக இடமாற்றம் செய்யப்படுவார்களென பொது நிர்வாகம்,

## காணாமல்போனோருக்கு என்னவாயிற்று?

**முல்லைமீல் ஓ.எம்.பி. அலுவலகத்தை முற்றுகையிட்டு மக்கள் போராட்டம்**

**(வன்னி செய்தியாளர்)**  
முல்லைத்தீவு மாவட்டத்தில் காணாமல்போனோருக்கான அலுவலகத்தை (ஓ.எம்.பி) மேற்கொள்ளப்படவிருந்த பழிவு விசாரணை நடவடிக்கைகளுக்கு முல்லைத்தீவு மாவட்ட எதிர்ப்பு வெளியிடப்பட்டு நேற்று போராட்டம் முன்னெடுக்கப்பட்டுள்ளது.  
முல்லைத்தீவு மாவட்ட செயலகத்தில் காணாமல்போனோருக்கான அலுவலகத்தை விசாரணை நடவடிக்கை...



02 பக்கம்

## தினேஷ் கொலையில் துலங்காத மர்மம்

**(கே.சுபாணி)**  
பொருளையில் தொழிலதிபர் தினேஷ் ஷாபுடைய படுகொலை செய்த குற்றவாளி கிளிக்கெட் வான் னையாளர் பிரையன் டோமஸுக்கு அனுப்பியதாக சந்தேகிக்கப்பட்டு ருஞ்செய்தி ...

02 பக்கம்

## முஸ்லிம்களுக்கான அரிசியல் தீர்வு குறித்து எடுத்துக் கூறுங்கள்!

**ஹக்கீம்மீம் அமைச்சர் நசீர் அஹமட் கோரிக்கை**  
(அஷ்ரப் ஏ. சமது)  
வடக்கு, கிழக்கை இணைக்கவேண்டுமென்றால் அந்த மாகாணங்களில் வாழும் முஸ்லிம் மக்களுக்கான அரிசியல் தீர்வு உள்ள என்பதை முஸ்லிம் தலைவர்கள் வெளியிடப்படாத கருத்துக்கூறவேண்டும் என சற்றாடல் அமைச்சர்...

02 பக்கம்

## 150 பேருடன் மற்றுமொரு படகு கடலில் மூழ்கியது!

**யாழில் கரைசேர்க்கப்பட்ட மியன்மார் அகதிகள் தகவல்**

தம்முடன் புறப்பட்ட மற்றுமொரு அகதிகள் படகு கடலில் மூழ்கிவிட்டதாக யாழ்ப்பாணத்தில் கரைசேர்க்கப்பட்ட மியன்மார் அகதிகள் தெரிவித்துள்ளதாக தகவல் உள்ள வெளியாட்சியுள்ளன.  
மியன்மார்லிருந்து புறப்பட்ட அகதிகள் படகு ஒன்று இயத்திரக் கோளாறு காரணமாக பழுதடைந்த நிலையில், கடற்படைபிரிவால் மீட்கப்பட்டது. அதன்பின்னர் அதிலிருந்த 104 பேர் காங்கேசேந்தரையூர் கடற்படை முகாமுக்கு அழைத்துச் செல்லப்பட்டு முதுகூதலி அளிக்கப்பட்டன.  
இந்நிலையில் படைபிரிவால் மீட்கப்பட்ட அகதிகள், தம்முடன் மற்றுமொரு அகதிகள் படகு புறப்பட்டதாகவும் அது கடலில் மூழ்கி விட்டதாகவும்...

02 பக்கம்

## அதிகாரப்பகிர்வு சாத்தியமற்றது! கூறுகிறார் சம்பிக்க

**(நா.திருவா)**  
சமஷ்டி முறையிலான அதிகாரப்பகிர்வு நடைமுறைக்கு சாத்தியமற்றதென 4.3ஆம் படியைப்பின்பிந்த தலைவரும் நாடாளுமன்ற உறுப்பினருமான பாட்டில் சம்பிக்க ரணவக்ச தெரிவித்துள்ளார்.

02 பக்கம்

**இளம் பிக்குவுக்கு விஷம் கொடுத்து கொல்ல முயற்சி**  
கண்டியில் சந்தேக நபர் தலைமறைவு

02 பக்கம்

அதிரஷ்டம் இருந்தால் ஒவ்வொரு தலைமுறைக்கும் எப்போதும் நத்தார் தான்

**28**

**கோடி ரூபாய் மெகா சுப்பர் பரிசுடன்**  
மேலும் இரண்டு சுப்பர் பரிசுகள்

**சிறிய ரூ.20க்கு முயற்சி செய்து பார்ப்போமா**

NCA இலாப நஷ்டம்



**போராட்டத்தில் ஈடுபட்டோர் ஐஸ் பாவனையாளர்கள்**  
எரிமுத்தில் போராட்டத்தில் ஈடுபட்டவர்கள் ஐஸ் பாவனையில் இருந்ததாக நபர் அளிவிருத்தி. ஈஸ் பாவ அமைச்சர் பிரசன்ன குற்றச்சாட்டு

02 பக்கம்

02 பக்கம்





**தமிழன்**  
THAMIZHAN  
தமிழ் மொழி மக்களின் கருத்தரிமைக் காவலன்

கி.மீ. 91, வினேடியம் பாலத்தே, கொழும்பு 07,  
தெலகாடு: 0112 67 34 42,  
தொலைபேசி: 0192 200 900/ 0192 88 61 87  
தொலைபேசி: 077 172 1830  
மின்னஞ்சல்: thamilneditor@gmail.com / thamilneditor@gmail.com

2022, டிசம்பர் 20ஆம் திகதி, செவ்வாய்க்கிழமை

# வரவேற்கப்படவேண்டிய தீர்மானம்!

அரசின் அடுத்த வருடத்திற்கான வரவு - செலவுத் திட்டத்தின் மீதான இறுதி வாக்கெடுப்பின்போது தமிழர் தரப்பு அதற்கு எதிர்ப்புக் காட்டவில்லை. வாக்களிப்பில் கலந்துகொள்ளாமல் படுகுறையை வகித்தது.

எனினும், குறுநிலை விவாதத்தின்போது பாதுகாப்பு அமைச்சகமான ஒதுக்கீடு தொடர்பில் வாக்களிப்புக் கோரி அதில் தனது எதிர்ப்பைப் பதிவு செய்தது தமிழர் தரப்பு. ஐனாதிபதி ரணில் விக்கிரமசிங்க முன்னெடுக்கும் தீர்வு முயற்சிக்கு சாதகமான பிரதிபலிப்பைக் காட்டவேண்டும் என்ற நியாயம் கருதி வரவு - செலவுத் திட்டத்தை தமிழர் தரப்பு பரிசீலனாக்க எதிர்ப்பை விட்டாலும், பொருளாதாரத்தால் நலவிறுதிக்கும் நாட்டுக்குத் தொடர்ந்து அதிக பாதுகாப்பு நிதி ஒதுக்கீடு செய்வதை ஆட்சித் தரப்பின் அடக்குமுறை எண்ணவோட்டத்தை காட்டுவதாகவே கருதியது. நாடாளுமன்றத்திலும் என்ற விடயம் தொடர்பிலும் தனது கருத்தை தமிழ்க் கட்சிகள் வலியுறுத்திப் பதிவு செய்யத் தவறவில்லை.

இப்போது பாதுகாப்பு அமைச்சகமான செலவினத்தைக் குறைப்பதற்காக அதிகாரிகள் உட்பட சுமார் 16 ஆயிரம் இராணுவத்தினரை நேரத்துடன் பணி ஓய்வு பெற அனுமதிப்பது என்ற முடிவுக்குப் பாதுகாப்பு அமைச்ச வந்திருப்பதாகக் கூறப்படுகிறது.

பாதுகாப்பு அமைச்சக்கு ஒதுக்கும் இராட்சத நிதி ஒதுக்கீட்டை குறைப்பதற்காக, படைகளில் இருப்போர் அவர்களுக்கான ஒப்பந்த காலத்துக்கு முன்னர் பதவிகளில் இருந்து வெளியேற அல்லது ஓய்வு பெறக் கோரினால் அதைச் சாதகமாகப் பரிசீலிக்கும்படியான யோசனை ஒன்றை ஐனாதிபதி ரணில் விக்கிரமசிங்க வரவு - செலவுத் திட்ட சமயத்தில் முன் வைத்திருந்தார். அதன் கீழ் இப்போது முன்கூட்டியே ஓய்வுக்கு இடமளிக்கும் முடிவுக்குப் பாதுகாப்பு அமைச்ச வந்திருப்பதாகக் கூறப்படுகிறது.

முந்தகட்டமாக படை விட்டோடிகள் எனக் கருதப்படும் சுமார் 16 ஆயிரம் இராணுவத்தினருக்கு நிர்நதர ஓய்வு அனுமதி வழங்கப்பட்டுள்ளது.

இத்தகாசம் படை விட்டோடிகள் அல்லது சொல்லிக் கொள்ளாமல் சேவைக்குத் திரும்பாதவர்களுக்கு மன்னிப்பளித்து, நிர்நதர விடுவிப்பு வழங்கும் சகாய காலம் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. அது இந்த வருட முடிவு வரை - டிசம்பர் 31 வரை - ஆகும்.

இந்த வகையில் வெளிநாடுகளில் இருப்போர் உட்பட 16,141 படை விட்டோடிகள் பொது மன்னிப்பு மற்றும் சேவை விடுவிப்புக்கு விண்ணப்பித்துள்ளார்கள். அவர்களில் 21 அதிகாரிகள் மற்றும் 15 ஆயிரத்து 838 சிபாசிகளுக்கு ஓய்வு அனுமதி வழங்கப்படுகின்றது. அதேபோல விமானப்படைமையில் இருந்து சேவைக்குத் திரும்ப தவிர 938 பேரில் 732 பேருக்கு ஓய்வுக்கு அனுமதியளிக்கப்பட்டுள்ளது.

எது, எப்படி என்றாலும் படைகளுக்கு ஆக்குறைப்பு எந்த வழியில் வந்தாலும் அது இன்றைய பொருளாதார நிர்நதர வரவேற்கப்பட வேண்டிய ஒன்று.

ஆனால், இதே செயற்பாட்டை எதிர்க்கட்சி விமசையில் இருக்கும் இனதர அரசியல்வாதிகளான விமல் வீரவாசு, உதய கம்மன்பல ஆகியோர் வேறு வகையில் விமர்சிக்கலாம். வெளிநாட்டு சக்திகளின் பேச்சை அல்லது டாஸ்போராவின் பேச்சைக் கேட்டு படைப்பலத்தை குறைக்க ரணில் அரச சதினை செய்வதாக அவர்கள் கூற்க்கும். ஆனால், நிதானமாக நின்றே போசிப்போமானால் அரசாங்கத்தின் இந்தத் தீர்மானம் வரவேற்கப்படுகிறது.

# மறக்க முடியாத மிருகவில் படுகொலைகள்

**(இச்சம்பவம் இடம்பற்றி 22 ஆண்டுகள் இன்றுடன் நிறைவு பெறுவதை முன்னிட்டு இக்கட்டுரை பிரசுரிக்கப்படுகிறது)**

தமது வீடுகளை விட்டு வெளியேறிய 8 பொதுமக்கள் தமது வீடுகளைச் சென்று பாப்பதற்காக யாழ்ப. நகரிலிருந்து 25 கி.மீ. தொலைவிலுள்ள மிருகவிலுக்குச் சென்றபோது 2000ஆம் ஆண்டு டிசம்பர் 19இல் இராணுவத்தினரால் கைது செய்யப்பட்டனர். இவர்கள் அனைவரும் இலங்கை இராணுவத்தினர் என்று சந்தேகிக்கப்படும் நபர்களால் 2000ஆம் ஆண்டு டிசம்பர் 20 ஆம் திகதி படுகொலை செய்யப்பட்டுப் புதைக்கப்பட்டார்கள். மிருகவில் இருந்து உடம்பிட்டுக்கு இடம்பெயர்ந்த சில அகதிகள் தமது வீடுகளைப் பாப்பதற்காகவும் அங்குள்ள காட்டில் வறகு வெட்டி வரவும் உள்நுள் அதிகாரிகளிடமிருந்து அனுமதி பெற்று டிசம்பர் 19ஆம் திகதி மிருகவிலுக்குச் சென்ற வேளை அரகருகையாக புதைபுண்ட நிலையில், இளம்பெண் ஒருவரின் உலத்தை அங்கு கண்டிருந்தனர். அவர்களுள் சிலர் தமது குடும்பத்தாருடன் இந்தகவலைப் பகிர்ந்து கொண்டுமிருந்தனர். அடுத்த நாள் அதே பகுதிக்குச் சென்று குறித்த சடலத்தை அடையாளம் காண முற்பட்டவேளையில், அங்கு நிலை கொண்டிருந்த இலங்கை இராணுவத்தினரிடம் அகப்பட்டுக் கொண்டார்கள். இவர்களுள் 8 பேர் படுகொலை செய்யப்பட்டு அப்பகுதியிலுள்ள பொதுமக்கள் ஒருவரது வீட்டு மலசைக்கட்குள் மிழிந்து விடப்பட்டிருந்தனர். கைதுசெய்யப்பட்டவர்களில் பொன்னுத்துரை மகேசுவரன் என்பவர் பலத்த காயங்களுடன் இந்தத் தாக்குதல்களிலிருந்து தப்பி வந்து தனது உறவினர்களுக்குத் தகவல் கொடுத்ததையடுத்து இக்கொலைகள் பற்றிய விசாரணை நெடுமியலத்தே. அவர் வழங்கிய தகவலின் பேரிலேயே படுகொலை செய்யப்பட்டவர்கள் சடலங்கள் மலசைக்கட்கு முழியிலிருந்து பின்னர் பொலிஸாரால் மீட்கப்பட்டிருந்தன. இப்படுகொலை தொடர்பான விசாரணைகளின்போது சர்ச்சைக்குரிய பெண்ணின் சடலம் பற்றியும் சாவகச்சேரி நீதிமன்றில் சாட்சிகள் வாக்குமூலம் அளித்திருந்தனர். எனினும், நீதிபதி முன்னிலையில் தேடுதல்கள் நடத்தப்பட்டிருந்த போதிலும், அரகருகையாகப் புதைக்கப்பட்டிருந்த பெண்ணின் சடலம் பின்னர் கண்டுபிடிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை. மாறாட்ட வைத்திய அதிகாரி மரு.சி.கதிரவேற்பிள்ளையின் சாட்சியப்படி,



வெளியிட்டிருந்தார். மிருகவில் பகுதியில் புதைகுழிகளைத் தேட உதவுமாறும் அவர் கேட்டுக் கொண்டார். மனித உரிமைக் குழுக்கள் பல, இது குறித்து விசாரணை செய்யப்பட்ட வேண்டும் என்று கோரிக்கை விடுத்ததையடுத்து 14 இராணுவத்தினர் கைதுசெய்யப்பட்டு சாவகச்சேரி நீதிமன்றத்தில் நிறுத்தப்பட்டனர். பின்னர் இந்த வழக்கு கலந்தாய்வு நீதிமன்றத்துக்கு மாற்றப்பட்டு 2002, மே 20 இல் விசாரணைக்கு ஏடுக்கப்பட்டது. இவ்வழக்கை விசாரணை செய்ய மூன்று நீதிபதிகள் அடங்கிய குழுமை 2002 நவம்பர் 27 அன்று சட்டமா அதிபர் நியமித்தார்.



நெடல் விசாரணை ஐரிகிகள் சவுகுமில்லாமல் இவ்வழக்கை விசாரிப்பதற்கு அரசு தீர்மானித்தது. இவ்வழக்கு பின்னர் கொழும்பு வீசேட மேல் நீதிமன்றத்திற்கு மாற்றப்பட்டது. மூவரடங்கிய நீதிபதிகள் குழு சம்பவம் நடைபெற்ற இடத்திற்கு 2011, ஏப்ரல் 28 அன்று சென்று பார்வையிட்டது. கொலைகள் நடைபெற்ற இடம், கொல்லப்பட்டவர்கள் புதைக்கப்பட்டிருந்த இடம், அடையாள அறிவிப்புப் நடத்தப்பட்ட நீதிமன்ற வளாகம் ஆகியவற்றை இந்த நீதிபதிகள் மூலமும் பார்வையிட்டு அதற்கான தகவல் குறிப்புகளைப் பதிவுசெய்தனர். கொழும்பு மேல் நீதிமன்ற நீதிபதி தீபாலி விஜயசக்தா, என்.என்.பி.பி.விராவய, கனில் மறுபக்க ஆகிய 3 நீதிபதிகளும் பிரதி சட்டமா அதிபர் சரத் ஜயமன மற்றும் அதிகாரிகளும் மிருகவில் பகுதிக்குச் சென்றிருந்தனர். இந்த வழக்கின் ஆய்ங்கட்ட விசாரணைகளை நடத்திய அப்போதைய சாவகச்சேரி நீதவான் அன்னைலிங்கம் பிபேர்சங்கர், சந்தேக நபர்கள் மீதான அடையாள அறிவிப்பைப் நடத்திய இராணுவமேயே பதில்



நீதவான் சப்பிரமணியம் கத்தசாமி, இந்தச் சம்பவம் தொடர்பாக பொலீஸ் தரப்பில் ஆரம்ப விசாரணைகளை நடத்திய பொலீஸ் பொறுப்பதிகாரி சமரக்கோபை என்பார் ஆகியோர் அனைவரும் 5 வயதிற்கும் 41 வயதிற்கும் இடைப்பட்டவர்கள். இதனையடுத்து நடந்த விசாரணையையடுத்து 5 இராணுவத்தினர் பொலீஸாரால் கைதுசெய்யப்பட்டனர். சட்டவிசாரணைக் கைது, சித்திரவதை, படுகொலை மற்றும் புதைகுழிகளில் புதைத்தமை உட்பட 17 குற்றச்சாட்டுகள் இவர்கள் மீது சுமத்தப்பட்டன. தாக்கங்கள் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் மாவை சேனாதிராஜா அன்றைய ஐனாதிபதி சத்திரிசா என்பதாரநாயக்க குமாறுங்கவுக்கு எழுதிய கடிதத்தில், பென்னொகுரவின் உடல் படுகுழியில் புதைக்கப்பட்டிருந்ததாவும், மேலும் பல உடல்கள் இவ்வாறு புதைக்கப்பட்டிருக்கலாம் எனவும் சந்தேகம்

## இன்றைய நாளில்...

- 1844 - இலங்கையில் அடிமை முறையை முற்றாக ஒழிக்கும் அரசாணை பிறப்பிக்கப்பட்டது.
- 1917 - சேலியத் ஒன்றியத்தின் முதல்வருது இரகசிய பொலீஸிலுறையான 'சேகர்' அமைக்கப்பட்டது.
- 1943 - பெர்லினியாவில் இராணுவப் பூட்சி இடம்பெற்றது.
- 1951 - அனு ஆற்றலினாலான விசாரணை முதல் தடவையாக அமெரிக்காவில் ஐ.டேரோ மறிவத்திற் பிறப்பிக்கப்பட்டது. இது 4 மின்குமிழ்க்கணை எரிக்கப் பாயப்பட்டது.
- 1955 - சர்டிஃப் வேல்வின தலைநகரமாக அறிவிக்கப்பட்டது.
- 1957 - போயிஸ்-707 விமானம் தனது முதலாவது பயணத்தை மேற்கொண்டது.
- 1971 - 'எகலைசுறைய மருத்துவர்கள்' என்ற தள்ளாள்வ அமைப்பு பாரிஸ் நகரில் தொடங்கப்பட்டது.
- 1988 - போசுப்பெருள் உடதலுக்கப்பெற்ற ஐ.நா. சமரம் வியன்னாவில் கையெழுத்திடப்பட்டது.
- 1999 - மக்காவு போத்துக்கலிடம் இருந்து சீனாவிடம் கைபறியது.
- 2000 - மிருகவில் படுகொலைகள்: யாழ்ப்பாணம் மிருகவில் பகுதியில் 3 வயதுக் குழந்தை உட்பட 8 பொதுமக்கள் இலங்கை இராணுவத்தினரால் படுகொலை செய்யப்பட்டனர்.

## நக்கல் நமசிவாயம்

ஒரு நாளில் நால்க்குக் கொலை, சென்னை சம்பவங்கள் நடக்கு... போனதப்பொருள் வியயாரும் ஒஹா என்று ஒரு... இதற்கல்லாத்தையும் நிப்பாட்ட கோடாதான் வரேணும் என்று சென்னையுடன் செல்லுவாய்கள்..!

மரணத்தண்டனை விதிக்கப்பட்ட கனில் ரத்தநாயக்கவை 2020 மார்ச் 26 அன்று முன்னாள் ஐனாதிபதி கோட்டாய ராஜப்பக்ஷ மன்னிப்பளித்து விடுவித்தார். இவ்விடுதலை குறித்து மனித உரிமைகள் அமைப்புகளும் தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பும் கடும்கண்டனங்களை வெளியிட்டன. சட்டத்திற்குப் புறம்பான செய்வதென்ற மிருகவிலுக்குச் சென்று மனித உரிமையை பறிபோக்கித் தருகின்ற இலங்கை இராணுவத்தின் முன்னாள் பதவியை சாஜுண்ட கனில் ரத்தநாயக்கவிற்கு அன்னைமயில் அமெரிக்கா பிரயணத்த தனையை விதித்தமை குறிப்பிடத்தக்கது.

# அரசாங்கத்தின் அபிவிருத்தித் திட்டங்களை நடைமுறைப்படுத்துவதில் இளம் அபிவிருத்தியாளர்களுக்கு அதிக வாய்ப்புகளை வழங்கும் நடைமுறைப்படுத்தும் அபிவிருத்தித் திட்டம்

அரசாங்கத்தின் அபிவிருத்தித் திட்டங்களை நடைமுறைப்படுத்துவதில் இளம் அரசு உத்தியோகத்தினர்களுக்கு அதிக வாய்ப்புகளை வழங்கும் நடைமுறைப்படுத்தும் அபிவிருத்தித் திட்டம்

அந்தமில்லாத அரசாங்கத்தின் அபிவிருத்தித் திட்டத்தை முன்னெடுப்பதில் அரசு அதிகாரிகள் பெரும் செல்வாக்குக்கு இயங்கும் நடைமுறைப்படுத்தும் அபிவிருத்தித் திட்டம்

## ஜனாதிபதியின் செயலாளர்



தேவையான நடவடிக்கைகளை மேற்கொண்டு வருவதாக ஜனாதிபதியின் செயலாளர் கூடிக்கூட்டினார்.



நடைமுறை இலங்கை நிர்வாக சேவையின் 2012ஆம் ஆண்டுக் குழுவினரின் வருடாந்த சிறந்தவர்களை ஒன்றுகூட்டியும் அதன் தலைவர் கூடல் செய்தனர்.

# ஜனாதிபதி அவுலவக வளாகத்தில் கிறிஸ்தம்ஸ் கரோல் நிகழ்ச்சிகள்



ஜனாதிபதி அவுலவக வளாகத்தில் அதனை அடியடி பகுதிகளில் கிறிஸ்தம்ஸ் கரோல் நிகழ்ச்சிகள் நடைபெற்றது.



அங்குள்ள பள்ளி மாணவர்களுக்கு கிறிஸ்தம்ஸ் கரோல் நிகழ்ச்சிகள் நடைபெற்றது.



மும்பை மற்றும் பொலிஸ் தலைவர்களுக்கு கிறிஸ்தம்ஸ் கரோல் நிகழ்ச்சிகள் நடைபெற்றது.



பெர்னாண்டோ மற்றும் மனுஷ நாயக்கர் ஆகியோருடன் இணைந்து கிறிஸ்தம்ஸ் கரோல் நிகழ்ச்சிகள் நடைபெற்றது.

## திருவெம்பாவையை முன்னிட்டு யாழில் நடத்தப்பட்ட போட்டிகள்



2020ஆம் ஆண்டு முதல் யாழ்ப்பாணத்தை மானவர்களின் திருவெம்பாவை ஒவ்வொரு வருடமும் நடைமுறைப்படுத்தும் திட்டம்

## பாலியல் தொந்தரவுக்கு முற்றுப்புள்ளி: வவுனியாவில் ஸ்கிரீக்கர் ஒட்டும் நிகழ்வு!



வவுனியாவில் பாதுகாப்புப் படைகளின் மூலமாக நடைபெற்ற ஸ்கிரீக்கர் ஒட்டும் நிகழ்வு



வவுனியாவில் பாதுகாப்புப் படைகளின் மூலமாக நடைபெற்ற ஸ்கிரீக்கர் ஒட்டும் நிகழ்வு



வவுனியாவில் பாதுகாப்புப் படைகளின் மூலமாக நடைபெற்ற ஸ்கிரீக்கர் ஒட்டும் நிகழ்வு

## வட்டவாள் சூடு முகூட்டும் அழிந்த பட்டாலை மாணவர்கள் பங்குகொண்ட வாணி விழாவும், பரிசளிப்பு விழாவும் நேற்று முன்தினம்



வட்டவாள் சூடு முகூட்டும் அழிந்த பட்டாலை மாணவர்கள் பங்குகொண்ட வாணி விழாவும், பரிசளிப்பு விழாவும் நேற்று முன்தினம்

நாணயம்	கொள்வனவு வீதம்	விற்பனை வீதம்
அவல்தரேவியன் டாலர்	13 1544	140 4748
கனேடியன் டாலர்	150 8831	163 030
சீன யுவான் (ரன்மின்டி)	4 6345	42 7822
யூரோ	27 622	284 8111
ஐப்பான் யன்	1 5205	1 6306
சிங்கப்பூர் டாலர்	152 8300	164 2041
ஸ்திரேலிய பவுன்	326 4036	343 42 4
சுவீடன் ரிரான்ஸ்	271 2511	3 0 4431
ஐ.ஓ.டாலர்	250 0862	260 6080

நாடு	நாணயம்	விற்பனை வீதம்
பஹ்ரைன்	பஹ்ரைன் திளாள்	852 1672
குவைட்	குவைட் திளாள்	0,072 6182
ஓமான்	ஓமான் ரியால்	832 1646
கட்டார்	கட்டார் ரியால்	87 7672
சவுதி அரேபியா	சவுதி அரேபிய ரியால்	85 4511
ஐக்கிய அரபு இராச்சியம்	ஐக்கிய அரபு இராச்சிய திர்ஹம்	87 770

உயர் பதவிகள் பற்றிய குழு  
Committee on High Posts

தேர்தல்களின் அபிவிருத்தித் திட்டங்களை நடைமுறைப்படுத்துவதில் இளம் அரசு உத்தியோகத்தினர்களுக்கு அதிக வாய்ப்புகளை வழங்கும் நடைமுறைப்படுத்தும் அபிவிருத்தித் திட்டம்

18.12.2022

www.nb.lk

4973

8,849,160.00

12,054,148.00

19.12.2022 நாணய மாற்று வீதம்

நாணயம்	கொள்வனவு வீதம்	விற்பனை வீதம்
அவல்தரேவியன் டாலர்	13 1544	140 4748
கனேடியன் டாலர்	150 8831	163 030
சீன யுவான் (ரன்மின்டி)	4 6345	42 7822
யூரோ	27 622	284 8111
ஐப்பான் யன்	1 5205	1 6306
சிங்கப்பூர் டாலர்	152 8300	164 2041
ஸ்திரேலிய பவுன்	326 4036	343 42 4
சுவீடன் ரிரான்ஸ்	271 2511	3 0 4431
ஐ.ஓ.டாலர்	250 0862	260 6080

www.nb.lk

4973

8,849,160.00

12,054,148.00

19.12.2022 நாணய மாற்று வீதம்

நாணயம்	கொள்வனவு வீதம்	விற்பனை வீதம்
அவல்தரேவியன் டாலர்	13 1544	140 4748
கனேடியன் டாலர்	150 8831	163 030
சீன யுவான் (ரன்மின்டி)	4 6345	42 7822
யூரோ	27 622	284 8111
ஐப்பான் யன்	1 5205	1 6306
சிங்கப்பூர் டாலர்	152 8300	164 2041
ஸ்திரேலிய பவுன்	326 4036	343 42 4
சுவீடன் ரிரான்ஸ்	271 2511	3 0 4431
ஐ.ஓ.டாலர்	250 0862	260 6080

www.nb.lk

4973

8,849,160.00

12,054,148.00

www.nb.lk

4973

8,849,160.00

12,054,148.00

www.nb.lk

4973

8,849,160.00

12,054,148.00











**ஏ.அகில் சிற்பாம்பு**

22-ஆவது டீபா உலகக்கிண்ண உழைந்ததாட்டி தொடரின் சம்பியனைத் தீர்மானிக்கும் இறுதியாட்டத்தில் பிரான்சைப் பெளவடி ஷேல்ட் அடித்து வீழ்த்திய விபோனஸ் மெல்ஸி தலைமையிலான ஆர்ஜென்டீனா அணி சம்பியன் பட்டம் வென்றது. டீபா வரலாற்றில் மிகுந்த பாரபட்சம் நடைபெற்ற இறுதிப் போட்டியாக நேற்று முன்தினம் டீபாடின் ஹூஸை ஹைலாந்தில் 88 ஆயிரத்து 966 ரசிகர்கள் முன்னிலையில் நடைபெற்ற ஆர்ஜென்டீனா - பிரான்ஸ் அணிகளுக்கிடையிலான ஆட்டம் அமைந்தது.

போட்டியின் முதல் 90 நிமிடங்களில் இரு அணிகளும் இரு கோல்களை அடித்ததால் ஆட்டம் வேலதிக 30 நிமிடங்கள் சென்றது. டீபில்லி மேல் டீபில்லா இந்த ஆட்டம் அமைந்தது. ஆட்டத்தின் முதல் 79 நிமிடங்கள் வரையில் ஆர்ஜென்டீனா அணி 2 கோல்கள் அடித்து முன்னிலையில் இருந்தது. இதன் பின்னர் 80 மற்றும் 82ஆவது நிமிடங்களில் பிரான்ஸின் எம்பாப்பே அடுத்தடுத்து கோல்களை அடிக்க, ஆட்டத்தில் பாரபட்ச அடிகிட்டுவது. 90 நிமிடங்களுக்குப் பின்னர் இரு அணிகளும் 2-2 என சமநிலையில் இருந்தன.

இதையடுத்து வழங்கப்பட்ட மேலதிக 30 நிமிடங்களில் இரு அணிகளும் தவறாமல் இரு கோல்கள் அடித்தன. மெல்ஸியும் எம்பாப்பேயும் தங்கள் அணிகளுக்கு தள ஒரு கோலை அடிக்க, சம்பியன் பட்டம் வெல்வது யார் என்று தீர்மானிக்க ஆட்டம் பெளவடி ஷேல்ட் அடிக்கும் சென்றது.

**பெளவடி ஷேல்ட் அடிக்க**  
பெளவடி ஷேல்ட் அடிக்கும் முதல் கோலை பிரான்ஸ் அணிக்க எம்பாப்பே அடித்து வைத்தார். அடுத்த கோலை ஆர்ஜென்டீனாவாக்காக மெல்ஸி அடித்து அணிக் குறும்பிக்கையை ஏற்படுத்தினார்.

2ஆவது ஷேல்ட் பிரான்ஸ் வீரர் மெமோன் அடிக்க முற்பட்டபோது ஆர்ஜென்டீனா கோல் கீட்டர் எமி மார்ட்டினஸ் தடுத்து நிறுத்தினார். ஆர்ஜென்டீனா தரப்பில் 2ஆவது ஷேல்ட் உடைய கோலாக்கியதால் ஆட்டம் 2-1 என்ற கணக்கில் ஆர்ஜென்டீனா பக்கம் சாய்ந்தது.

3ஆவது ஷேல்ட் பிரான்ஸ் வீரர் கோனாமி தலைமீட்ட. ஆர்ஜென்டீனாவின் பாராடெஸ் அடித்த பந்து நேராக வகைக்குள் சென்றது. இப்போது 3-1 என ஆர்ஜென்டீனா முன்னிலை வகித்தது.

4ஆவது ஷேல்ட் பிரான்ஸின் கோலோ ருவானி கோலாக்கி அணிக் குறும்பிக்கையை ஏற்படுத்தினார். அதேவேளை ஆர்ஜென்டீனாவின் மோன்குலும் கோல் அடித்ததை சொன்னார். ஆர்ஜென்டீனா 4-2 என்ற கோல் கணக்கில் உலகக்கிண்ணத்தை வென்றது. இதன் மூலம் 1978 மற்றும் 1986ஆம் ஆண்டுகளில் சம்பியனான ஆர்ஜென்டீனா 36 ஆண்டுகளின் பின்னர் கீழ்க் சம்பியன் பட்டம் வென்றது. நடப்பு சம்பியன் என்ற பெருமையுடன் களவிறக்கிய பிரான்ஸ், தொடர்ந்து அடுத்தடுத்து இரு சம்பியன் பட்டங்கள் கைப்பற்ற எதிர்பார்த்தது. ஆனால், அதை ஆர்ஜென்டீனா சீர்குலைத்தது.

இந்த உலகக்கிண்ணத் தொடரில் அபாரமாக ஆடிய விபோனஸ் மெல்ஸி மூன்று தங்கக்கிணை முத்திட்டார். அதிக கோல்கள் அடித்து தடம் பதித்த பிரான்ஸ் வீரர் எம்பாப்பே, தங்கக் காவலியை வென்ற ஆறுதல் தேடிக்கொண்டார்.



போட்டியின் ஆரம்பம் முதல் ஆதிக்கம் செலுத்திய விபோனஸ் மெல்ஸி, மொத்தம் 7 கோல்கள் அடித்தார். அத்துடன், உலகக்கிண்ண வரலாற்றில் வீக் கற்று. நொக்-அவுட், காலிபூதி, அளவிறுதி, இறுதிப் போட்டிகளான அனைத்து சுற்றுச்சுழும் கோல் அடித்து முதல் வீரர் என்ற சாதனையை நிகழ்த்தினார்.

குறிப்பாக, உலகக்கிணைத்தில் 5 போட்டிகளில் ஆட்டநாயகன் விருது வென்ற ஒரே வீரர் என்ற மகத்தான சாதனையையும் படைத்தார். இதன் மூலம் டீபாட் உலகக்கிணைத்தில் சிறந்த வீரர்களை தங்கப் பதக்கத்தை வென்றார்.

மேலும், சம்பியன் கிண்ணம், தங்கப் பதக்கம் உட்பட 3 தங்கக்கிணை உச்சி முடிந்தார் மெல்ஸி. மேலும், 2014ஆம் ஆண்டை தொடர்ந்து இரண்டாவது முறையாக தங்கப்பதகு விருதை முத்திட்டார்.

சூழக மட்டத்தில் பல்வேறு பட்டங்களான



**வினையாட்டு**  
**செய்திகள்**  
thamilansports@gmail.com



**36**

ஹர்ஸ்டுக்கு அடுத்து இறுதிப் போட்டியில் இசைகையை பிழைத்தியு. இரண்டாவது வீரராக தொலித்தார். தொடரில் மொத்தம் 8 கோல்கள் அடித்து, 'தங்கக் காவலி' (கோல்-டீபா யூட்) விருதை பிரான்ஸ் வீரர் எம்பாப்பே வென்றார். தங்கக் காவலி கோல் சாதித்த போதிலும், பிரான்ஸ் அணி மேறிய பெருமையை, அவரால் அடிக்கக் கொட்டாட்ட முடியாமல் போனது. விருது வென்ற போதிலும் கூட அவர் கோலுடையே எனப்பட்டார். டீபாட் உலகக்கிணைத்தில் அரண் போல் பெறப்பட்டு, ஆர்ஜென்டீனாவை கரை நேர்த்த அந்த அணியின் கோல் கீட்டர் மார்ட்டினஸ், சிறந்த கோல் கீட்டருக்கான 'தங்கக் கையுறை' (கோல்டன் கிளோஸ்) விருதை வென்றார். மேலும், ஆர்ஜென்டீனாவின் 21 வயதான இளம் வீரர் என்சோ பெர்னாண்டஸ் சிறந்த இளம் வீரருக்கான விருது வழங்கி கொடுக்கப்பட்டார்.

**திறந் தளம் பொத்த விருதும்**  
சம்பியன் கிண்ணம் - ஆர்ஜென்டீனா  
தொடரின் சிறந்தவீரர் - விபோனஸ் மெல்ஸி  
தங்கப் பதக்கம் - விபோனஸ் மெல்ஸி  
தங்கப் பதகு - விபோனஸ் மெல்ஸி  
தங்கக் காவலி - எம்பாப்பே  
தங்கக் கையுறை - மார்ட்டினஸ்  
சிறந்த இளம் வீரர் - என்சோ பெர்னாண்டஸ்



# ஆண்டுகளின் பின் மீண்டும் உலக சம்பியனான ஆர்ஜென்டீனா

- அனைத்து சுற்றுச்சுழும் கோல் அடித்த முதல் வீரராக மெல்ஸி சாதனை**
- இரண்டாவது முறை தங்கப் பந்து விருதை வென்ற மெல்ஸி**
- ஹட்டிக் கோலுடன் கோல்டன் யூட்டை சோகத்துடன் வென்ற எம்பாப்பே**
- அரசர்களுக்கு சிறப்பு உடைய மெல்ஸிக்கு அணிவித்து கௌரவித்த கட்டார் மன்சர்**
- நான்கில் மூன்று விருதுகளை அள்ளிய ஆர்ஜென்டீனா வீரர்கள்**
- 2018இல் சம்பியன் - 2022இல் ரன்னர்ஸ் அப் ஆன பிரான்ஸ்**

வெள்ளை மெல்ஸி, தேயி அணிக்காக போடா அமெரிக்கா பட்டம் மட்டுமே வென்றார். மெல்ஸியின் கிணை சேகரிப்பில் டீபா உலக சம்பியன் பட்டம் மட்டுமே வரட்சியாக இருந்தது. தனது நீண்ட நாள் கனவை நேற்று முன்தினம் இரவு நவாக்கிய மெல்ஸி தன்

தொடர்ந்தும் ஆர்ஜென்டீனா அணிக்காக ஆடவுள்ளதாக அறிவித்துள்ளார். இறுதிப் போட்டியில் தலிப்பாசாக போராய பிரான்ஸ் வீரர் கிவியன் எம்பாப்பே ஹெட்டிக் கோல் அடித்து மிரட்டினார். அந்த வகையில், இங்கிலாந்து முன்னாள் வீரர் ஜெய்ப்

ஆர்ஜென்டீனா அணி சம்பியன் பட்டம் வென்றதுடன், மெல்ஸி, மார்ட்டினஸ் மற்றும் பிரான்ஸின் வீரர் கிவியன் சிறந்த வீரர்களுக்கான விருது வென்றதை அந்நாட்டு ரசிகர்கள் பெருமூச்சுடன் கொண்டாடி வருகின்றனர்.

**மெல்ஸியை கௌரவித்த மன்சர்**  
சம்பியனான ஆர்ஜென்டீனா அணிபின் தலைவர் விபோனஸ் மெல்ஸிக்கு சம்பியன் கிணைகளை வைக்கும் போது, மெல்ஸி மன்சரது டீபா அமைப்பின் தலைவரும் இணைந்து 'பிஸ்ட்' எனப்படும் அரேபிய பாரம்பரிய உடையொன்றை மெல்ஸிக்கு அணிவித்தனர். இது உலக அளவில் ரசிகர்கள் மத்தியில் ராப்டாய ஏற்படுத்தியது. இந்நிலையில், மெல்ஸி அணிந்துகொண்ட அந்த உடையின் சிறப்பு மற்றும் அடிமை யார் அணிந்துகொள்வார்கள் என்ற தகவலும் வெளியாகியுள்ளது. 'பிஸ்ட்' எனப்படும் அரேபிய பாரம்பரிய உடையானது தங்க இழைகளால் உருவாக்கப்பட்டுள்ளது. அத்துடன் கட்டார் உலகக்கிணைத்தின் வன்னைத்திலும் அது கைக்கப்பட்டிருந்து, அது மட்டுமே, மகத்தான கௌரவத்தின் அடையாளமாகவும் குறித்த உடையணியப்படுகிறது. அரேபிய நாடுகளின் அரசர்கள், உயர் பெருமூச்சில் இருக்கும் மெல்ஸி, அரீக்கை மட்டுமே, முன்னையையான நாட்கள் முக்கிய தருணங்களில் இந்த உடையணிந்துகொண்டு, உலகக்கிணை கொண்டாட்டங்களில் உத்தியோகபூர்வ நிமிடங்களில் மொத்தமும் விபோனஸ் மெல்ஸி அளிக்கும்போது அந்த சிறப்பு உடையணியே அணியப்பட்டார். அது மட்டுமே, குறித்த உடையில் மெல்ஸியின் அனைத்து டீபா மற்றும் அரேபிய மகன் பெருமூச்சுடன் நன்றி தெரிவிக்கவும் பாராட்டவும் செய்துள்ளனர்.